

895/1, Ploesti, 26 Decembrie 1945



Str. Regina Maria 9,
Ploesti

Scumpul meu Pătrășcu,

Ce-o să crezi și ce ai să zici, când îți vorbesc
opune că dragile rânduri ce mi-ai trimis în
din 29 Oct. (asa văd pe stampila poștei, căci ai
vitat să-mi data), mi-au fost aduse de nebră
alaltăieri?

Au zăcut în fața isoriei soartei care te
îndemna să-mi scrii - plin de satisfacție - că ai...
"descoperit" noua mea adresă din ... Măneciu (?)
și-mi scrii acolo, cănd eu, înca de la 16 Aug just
a.c. părăsiresc satul Homorâciu (nu Măneciu)
cu întreaga familie, și
își bătuseră să cucerească două camere în oraș
în care am trăit aproape o jumătate de veac
și în care văd cu satisfacție că mi s'a rean-
noscuit și mie un mic drept la viață, la
"cozi" la butărie și alte cooperative,

unde se duce cu atâta evisu o luptă aprigă pentru
existență, fie cu numai neisprăvit, dar musculos și,
fie cu majori necesități, uie până în prezent,
Dar dacă s'ntimplarea sau neșria ne duce
în București, acolo lupta se întărește, căci se
adaogă la liste: tramvaiele, magazinele și
câror diversitate și sumpete numai în Capitale
tâie o poți vedea sub o formă aparte.... Ei,
dar ce-ți vorbești eu basmele astea, ție, care
ești bucurăstar veche și le știi pe toate mai
bine?

Total că am revenit la Plești, iar
sușoarea ta adresată la # Mănești - Urziceni
în loc de Honești, unde ne aflam până la
16 August, când am revenit la Plești, a
răfăcut aproape două luni din sat în sat, -
în sfârșit, cu multumesc bunelor Dumnezeu
ca ^{aposta} plești-a adres. o și acum



Văd cu surprindere că ești încă multor. N'ai reu-
șit să scapi? Acum suntem în plină pace. Căci
în curând vei îmbrăca haina civilă și-ți vei
putea relua preocupările literare în plină
libertate. Ți-aștept cu mult drag căminul
de versuri promise, însă nescăpă de dezal-
tare suflătoasă; mai ales că - ei închipuie
ce progrese ai realizat cu vremea, vârstă
și experiență, toate în evoluție.

Mă nemulțumesc cu un singur lucru: că
ai trecut prin fața exantematicului, de
care - slava Domnului - te-ai cotorsit
bine. În vremea de față, un singur lucru
suntem dator să-ți îl păstrăm intact
cât mai cu putință: sănătatea!

Și mei - cu mine dimpreună - ne-am
bucurat mult aflând vântul că aveți o
fetiță, care acum se apropie de 2 ani. Dar
din inimă să veți trăiescă și să aveți de

la ce toate compensatiile sentimentale si
- hai sa fie - si materiale prin care timpurile grele
s'au silit sa treaca.

Astazi, cand ne-ati vazut la Cafu' de la Paici,
Cineva a trecut un examen la Drept. Si a mai
amintit de trecut si altale. - Cel mai greu
fost cel din urma, trecut cu infuuzata unui
viscol groaznic: celebrul viscol de zilele
trecute, care ne-a prins cinci zile in Capitala,
dupa o inapagare de o zi ^{intre} o statie mica si rece.
Am uitat totul insa in fata bucuriei succesului
caci acum fetita noastra e licentiata in Drept

Despre noi mult mai spreii minime
sunt: La 7 Aprilie 1944 am parosit orasul,
gusti de bombe, care ne-au sristat com-
plet, lasand casa in plin si rãpãnd-o de pe
fata pãmântului. Azi estacim ca Teliavne
in lumea largã. Sursarea aceasta e una din
cele trei-trei ce am putut scie de la dezastur
de la 7 April - 18 Noiembrie 1944 am stat in satul
Drajne - de - Sus. - La 18 Noiembrie ¹⁹⁴⁴ ne-am
mutat la Hornorãcin, unde am stat pãru-
toare la 16 Iulie 1945, cand am revenit in Albãst.

Aici, de când am venit, aleg zilnic diverse
alimente. Viata animalică la care ne-am
rădit vremea e grea, amestecată.

Mă întrebi de scris: Cum s'ar putea să
scribă cineva îndemnat, înimă, vorbărie și
inteligență intelectuală, când în jurul lui
flutura dumerosul saft al materialismului
cel mai josnic?...

Dacă lucrurile vor reveni la normal
și voi mai fi în stare - atunci - să scriu
scris, voi scrie ca de obicei, de voi mai fi
în stare! Dar dacă nu, să se știe că
am scris, scriitori, sântem vivotați de
schimbarea mentalității umane...!

Aud că în Ardeal trairă e mai lesnă
cios ca la noi. Ce bine? Maestrul Sârba
și Doamna s'au mutat la Săliște, cu

? Trăniștea respectuoasă omagi
 atât doamnei Scribu-Mama, cât și
 părinților tale tovorăse, pe care o felicit
 cu ta - a înteleși și tie o vrednică și
 aleasă ~~totuși~~. Doamnei Scribu, ale
 cui prierăști ofăținești. Spune și că
 la Saliste au stat și lui o vară întreaga
 acum vre-o 20 de ani, când fetița voastră
 era numai de vre-o 4 ani. Au fost să văd
 (cândărie, firește) la Marina Cretin
 ne-am fotografiat în costum național local.
 La 7 și bronzetului ca acolo, n'am văzut
 nici pe lumea; iar prieten drag la
 Tumul talentat, profesorul Gengeșcu și Scribu,
 secretarul Asociației "Transilvania", vor au
 răzărît în lumea largă. De la ai mei, cele
 mai afectuoase urări și felicitări de multe
 ani.

Dragă părinți, scribu-mama și scribu-tata
 Și părinților tale tovorăse
 Scribu-Mama
 Scribu-tata
 Scribu
 Scribu
 Scribu

895
 Muzeul
 Literaturii
 Rămânou